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Köteles példány.
Magyar Nemzeti Muzeum

Budapest

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára : egy hónapra 20.000 kor. 
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét­

köznap 500, vasárnap 2000 korona.

A múltba
menekül az ember a rideg, sivár, kétségbe­
ejtő jelen elől. Azok akik élvezetet találnak 
abban, hogy gondolkozzanak, eltöprengjenek 
a mindennapit túlhaladó dolog fölött, talán 
nem siklanak el olyan könnyen a napról- 
napra történők fölött, viszont nem is tudnak 
olyan hirtelen kétségbeesni akkkor, ha egy­
szerre nagyobb akadályok kerülnek eléje az 
életben. Megtudjuk érteni azok felfogását is, 
akik azt tartják, hogy rövid az élet hosszú 
a sir, élvezzük ki az életet. Megérthető az a 
felfogás is, mely csak azzal törődik, hogy 
minél több anyagi eszközt gyűjtsön a maga 
és hozzátartozói részére. Hiszen a pénzzel 
sok mindent meglehet vásárolni. Jólétet ké­
nyelmet egészséget, még bizonyos mértékig 
az emberek megbecsülését is. Évezredek vi­
haros korszakain keresztül fel-feltünik egy- 
egy történelmi alak, aki menekül a tudás­
hoz, a hithez. A görög tudós, akit mértani 
ábráinak rajzolása közben ért a barbár har­
cos halálthozó fegyvere. Az Istenhez való 
szerelmében Jeruzsálembe vándorolt költő 
akit a szenttemplom falai mellett, imádkozás 
közben döfött át a pogány harcos lándzsája. 
Sokszor hatottuk azt, hogy a háború utáni 
zivataros napokban is, Szentesen, midőn leg­
jobban szólt az ágyú, tartott a harc a ro­
mánok és vörösek között, voltak hivő lelkek, 
akik otthon az ö-testamentom lapjait forgat­
ták és a múltból merítettek erőt a jelen si­
vársága ellen.

Nem éppen az öregek kiváltsága ez. 
Mint ahogy a hit sem kizárólag az öregek 
számára való, akik már egyre közelebb ér­
nek az elmúlás órájához. Hiszen sokat lehet­
ne vitázni a fölött, vájjon kinek van nagyobb 
szüksége a hitre. Annak-e aki már nem so­
kat vár az élettől és legfeljebb megkönnyíti 
a hit erejével a földiektől való bucsuzást, 
vagy pedig azoknak a fiatltoknak, akik még 
előtte vannak az életnek és az élet százféle 
csalódásának. Akiknek azért kell a hit, hogy 
össze ne roppanjanak a csalódások súlya 
alatt és ne dobják el maguktól fiatal életü­
ket abban a pillanatban, midőn valami nem 
olyan simán megy, mint gondolták. A múlt­
ba való elmélyedés iránti szeretet szerintünk 
független a kortól. Lehet, hogy a múlthoz 
való fordulás kölönböző célból történik az 
emberi életkorok szerint, Az élete javarészén 
túllévő ember bizonyára a múlthoz fordul, 
mert már abban több gyönyörűséget talál, 
mint amennyit neki már a jövő nyújthat. 
A fiatalok előtt azonban a múlt feltárja ta­
nulságai és a haladó, fejlődő életnek jobb 
tanítója aligha lehet, mint a múlt, ha azt 
arra hivatottak tárják fel a tanulni vá­
gyók előtt.

Békében már nagyon sok szó esett 
arról, hogy Szentesen kulturházat kell fel- 
állanitani. Tervezték azt uj építkezéssel, régi­
épület felhasználásával. De ez mindannyiszor- 
elmaradt, mihelyst komolyan foglalkozni kel­
lett volna vele. A Kulturház magában fog­
lalta volna a Csongrádmegyei Régészeti tár­
sulat gyűjteményeit. Ezenkívül itt tartották 
volna meg időnként a különböző> közműve­
lődési, ipari kiállításokat, végül itt rendezték
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fel a könytárt, melyet részben államsegéllyel, 
részben társadalmi ötön szerezték volna meg. 
Már megvoltak erre vonatkozólag a tervek. 
Szó volt arról, hogy a város belső részében, 
a központon vesznek telket és építenek, a 
célnak mindenben megfelelő Kulturházat. 
Volt azonban még a béke idején is olyan 
terv, mely sokkal szerényebb és egyszerűbb 
eszközökkel kívánta ezt a szép gondolatot 
megvalósítani.

A háború után nagyon lerongyolódtunk. 
Jól tudjuk, hogy az államtól úgyszólván 
semmit sein lehet várni. Ha azonban mégis 
eszünkbe jut ma a Kulturház megvalósításá­
nak gondolata, úgy tesszük azt abból alka­
tomból, hogy a kormány átakarja venni az 
egész múzeumot, annak vezetőjével és veze­
tőségével együtt. Ily módon bármily mini­

mális összeggel, de mindenesetre hozzájárt 
az állam. A Kulturházhoz már meg is van 
az épület. A város kétségkívül odadna a régi 
gimnázium épületét, mely ma is a muzeum 
céljait szolgálja. Ennek nagytermében lehel­
ne tartani kulturelőadásokat, lehetne tartani 
kiállítások és fellehetne állítani könyvtárt is. 
A városnak az épületátengedésén kívül még 
azt az áldozatot kellene meghozni, hogy a 
Kulturházhoz vezető utat télen és nyáron 
egyformán kivilágítsa. Gondoskodjon a Kul­
turház világításáról. Fűtőanyagot, személyzeti 
és egyéb kiadásokat fedezné az állam, a vár­
megye. Előadók — azt hisszük, hogy a 
Népfőiskola bevonásával, kikerülnének a 
város társadalmából. Mindenesetre érdemes 
a fölött gondolkozni, hogy a kultúra Szen­
tesen állandó otthonhoz jusson.

LEGÚJABB.
Tudósítónk telefonjelentése.

A nemzetgyűlés mai ülése.
Zsitvay Tibor alelnök háromnegyed tizenket­
tőkor nyitotta meg az ülést. A miniszterek 
közül senki sincs jelen. A szociáldemokraták 
csaknem teljes számban megjelentek, Zsitvay 
alelnök jelenti, hogy Pakots József Az Újság 
betiltása ügyében napirend előtti felszólalásra 
kért engedélyt ezt 22önban megtagadta. A 
Ház többsége szintén nem járul hozzá, hogy 
Pakots napirend előtt felszólaljon. Ézután 
áttérnek a választójogi javaslat vitájának foly­
tatására. Az első szónok Rákóczi Ferenc, aki 
azzal kezdi beszédét, hogy ez a javaslat er­
kölcstelen. Mind határozottabban alakul ki 
benne az a impresszió, hogy a kormány 
— egyenesen és intézményesen forradal­
mat készít elő az országban. Azok a törvé­
nyek és intézkedések, amelyet a kormány 
eddig létesített, mind erre mutat. — 
Itt vannak a különítmények, amelyek jogbi­
zonytalanságot teremtettek. A kormány jó­
akarata elnézéssel tűrte ezek működését. Itt 
van a tisztviselők nyomora. Itt van a köl­
csön, amit a Pénzintézeti Központ utján

Budapest, junius 8.
nyújtott a tisztviselőknek. Megdöbbentő, hogy 
a Pénzintézeti Központ nagyobb kamatot szed 
a tisztviselőktől, mint bármelyik bank. 
Sátoraljaújhelyen óriási tűzvész pusziit. 
Ma délelőtt 12 órakor Sátoraljaújhelyen ha­
talmas tűz pusztít, utcák állnak lángokban. 
Az egész város az utcán van. Miskolcról, 
Sárospatakról, Szerencsről és a környékbeli 
községekből külön vonatszerelvényeken kér­
nek segítséget. A tűz a felsővárosrészben 
pusziit és olyan hatalmas arányú, hogy a 
megindult szélvész következtében az egész 
város elpusztulásától lehet tartani. Miskolcra 
érkezett értesítés szerint tizenöt városból ér­
keznek különvonaton tűzoltók, hogy meg­
mentsék Sátoraljaújhelyen ami még meg­
menthető.

Lédererék szerepe
a Boros gyilkosságban. A rendőrség újabb 
nyomozást indított Boros István butorgyáros 
meggyilkolása ügyében, mégpedig Léderer 
Gusztáv és felesége ellen. A főkapitánysá­
gon ugyanis megjelent N. E. írónő és elmondta 
hogy Boros halálához Lédereréknek köze van.

A föld ára az aranyparitás 
felére esett le.

Az eladósodás újból megkezdődött.
A földárak lemorzsolódása nem uj tü­

net, körülbelül már egy év óta állandóan tart 
a föld értékének a hanyatlása. Az árak nem 
egyöntetűen alakultak, de az áresések min­
den esetben igen nagyok és általánosság- 

. ban azt mondhatjuk, hogy a mezőgazdasági 
! ingatlanok ára az aranyparitás 50 százalé- 
! kára esett vissza.
i Mi lehet az oka ennek a feltűnő jelen- 
I ségnek ? Csak részben az, hogy a föld ho- 

zadéka csökkent. Az a körülmény, hogy a 
termelési költségek változatlanok maradtak, 
ezzel szemben azonban az áilatárak az utolsó 
esztendőben mintegy 30 százalékkal estek 
vissza, a gazdáknak a hasznát igen nagy 
mértékben csökkentette, mert hiszen az ál­
lat nevelés a mai árak mellett már alig fi- 
zetődik ki. Ha országos viszonylatban néz­
zük ezt a dolgot és megfontoljuk, hogy az 
állatok és az állati termékek csoportja majd-

mint a növényi termékek exportja, be fogjuk 
látni, hogy az állattenyésztés hasznának az 
elmaradása óriási jövedelemcsökkenést oko­
zott a mezőgazdáknak. így az olcsóbb állat­
árak végeredményben fokozták a pénztelen­
séget és előmozditotlák a földekben megnyil­
vánuló kínálatot az amúgy is pénzhiányban 
szenvedő gazdák részéről.

Ez azonban még nem magyarázza a 
földárak rohamos hanyatlását. Hiszen a bú­
zatermés, de egyébb termelési ágak is még 
mindig megfelelő hasznot biztosítanak birto­
kosoknak. A magas búzaárak idején még­
sem szabadna előfordulnia annak, hogy a 
földeket sok helyen a békeárak feléért, egyes, 
esetekben pedig a régi értéknek egy negye­
déért is elvesztegessék. Azelőtt a gazda, he 
pénzhez akart jutni és máskép nem tudott 
segíteni magán, eladta földjének egy részét 
és az igy nyert összegek segítségével foly­
tatta a gazdálkodást a megmaradt területen.

Most azonban a földreform sok esetben 
megakadályozta azt, hogy a gazda eladhassa 
birtokának egy darabját. Ugyanis a földre­
formmal kapcsolatos birtokpolitika lehetőleg

]Bt , i rozsot, árpát, zabot, mindenféle termény- és SZÁNTÓ ANDORizai1 olajmagvakat a legmagasabb áron vásárol: tOFIUCDykOFOSbOdö
Sarkadi N. Antal-utca 20. Telefon 23.
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a kisemberek számára igyekezett az eladásra 
kerülő földeket visszatartani. Ez azonban azt 
jelentette, hogy a főid olyanok számára el­
adó, akiknek tőkéjük nincsen és akik az el­
adandó földet nem tudják kifizetni.

De a birtokoknak a földreform által 
létrejött megkötöttsége azt is eredményezte, 
hogy a gazda nemcsak a föld részleges el­
adásában volt akadályozva, de más utakon 
is igen nehezen tudott hitelhez jutni és igy 
az annyira szükségessé vált befektetéseket 
nem eszközölhette. Ez megint előidézte azt, 
hogy a gazdák uzsorakölcsönök hálójában 
vergődnek és az eladósodás újból megkez­
dődött.

A jelentékeny áresések azt a helyzetet 
idézték elő, hogy a szabadforgalomban már 
sokszor olcsóbban lehet földhöz jutni, mint 
a földbirtokreform révén. Az állami váltság- 
földek árát ugyanis úgy állapították meg, 
hogy a vételár az évi haszonbér összegének 
huszonötszöröse legyen. Az évi haszonbér 
pedig holdanként 1 q búza szokott lenni, igy 
tehát 25 métermázsa búza lenne egy hold 
váltságföldnek az ára. Ez a mai búzaárak 
szerint 12 és fél millió koronának felel meg, 
ami jóval több, mint amennyit szabadforga­
lomban ma egy hold földért el lehet kérni.

Azonban minden jel arra mutat, hogy 
a föld árának ez a feltűnő leszállása csak 
átmeneti jelenség, amely, mihelyt a nagy tő­
kehiány megszűnik, az állatexport megindul, 
megáll s ekkor a föld ára ismét emelkedni fog.

a ház-
Az ujoonan épített házak, vagy házré­

szek az alább felsorolt időre házadómentes­
ségben, illetve adókedvezményben részesül­
nek: 30 évi adómentesség illeti meg az 
újonnan emelt épületet, ha az olyan helyre 
épült, ahol előbb épület nem volt; 15 évi 
adómentesség illeti meg a teljesen lebontott 
épület helyére újonnan emelt épületet. Adó- 
mentesség illeti továbbá még azokat az épít­
kezéseket, illetve átalakításokat is, ahol az 
átalakítás folytán uj lakás, üzlethelyiség vagy 
iroda keletkezett. Nem illeti meg azonban az 
adómentesség azokat az átalakításokat, ahol 
lakások alakíttattak át üzlethelyiségekké vagy 
irodákká. Az ideiglenes adómentesség tar­
talma az átalakítási költségek nagysága sze­
rint 6 évtől 12 évig terjed.

Az ideiglenes adómentesség kiterjed a 
házadóra, a kincstári házhaszonrészesedésre 
és községi pótadóra. Az adómentesség csak 
azokat az épületeket, illetve épületrészeket 
illeti meg, amelyeket 1925 január elseje után, 
legkésőbb 1927 december hó 31-ig helyez­
nének használható állapotba.

Az átalakítások közül pedig a kedvez­
mény azokat illeti meg, amelyek legkésőbb 
1925 december végéig kezdetnek meg és 
legkésőbb 1927 december végéig lakható ál­
lapotba helyeztetnek. A törvény végrehajtása 
iránt a pénzügyminisztérium fogja a rendel­
kezéseket kiadni.

Értesülésünk szerint a rerdelet a na­
pokban fog megjelenni..

* Mindenféle könyvkötő munkát csi­
nos és ízléses kivitelben, jutányos áron ké­
szít R o h I a Antal könyvkötő, Béládi-utca 
5 szám

A szentesi gazdaságok elegendő apaállattal 
„ rendelkeznek.

Egyetlen gazda jelentette be igényét apaállatra. — Újraalakítják a városi mező- 
gazdasági bizottság tisztikarát. — Indítvány az utcai legeltetés eltiltása iránt ~ 

A városi mezőgazdasági bizottság ülése.
Szentes város mezőgazdasági bizott­

sága tegnap délelőtt 10 órakor ülést tartott. 
Az előbbi ülés jegyzőkönyvének felolvasása 
után Pataki Imre elnök ismertette a Cson- 
grádmegyei Gazdasági Felügyelőség ismere­
tes átiratát, amelyben a várost a gazdasá­
gok részére szükséges hiányzó apaállatok be­
szerzésére utasítja. Gyulavári Géza gazda­
sági tanácsnok vázolta az eddig tett intézke­
déseket. A városi képviselőtestület arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy a vármegye 
részére kiutalt 600 milliós kölcsönből csak 
olyan arányban fog részt kérni apaállat be­
szerzésre, amilyen arányban igénylők jelent­
keznek. Mezőhegyesen 22 darab bikát adnak 
el a napokban, azonban tekintettel arra, 
hogy a meghirdetett határidőig Szentesen 
csupán csak egyetlen egy igénylő jelent­
kezett, nem tartja szükségesnek azt, 
hogy a felajánlott kölcsönt — legalább is 
14 millió koronát — a város igénybe vegye. 
A jelentkezési határidőt azonban, minden 
eshetőségre számítva, 15-ig meghosszabbí­
totta a városi tanács, amely időpontig az 
esetleges kölcsönigényeket okvetlen be kell 
jelenteni. A gazdasági tanácsnok azt aján­
lotta, hogy ,a gazdák maguk csináljanak 
propagandát ennek az akciónak, hátha úgy 
mégis sikerülni fog.

Ezután Kardos Ármin főállatorvos szólt 
a tárgyhoz, aki kijelentette, hogy magának 
a városnak sincs elegendő apaállatja, ameny- 
nyiben 600 darab tehénre mindössze 14 
darab bikája van. Bálint József ezután szó- 
vátette, hogy sok gazda azért nem jelenti 
be az apaállatját, mert túlságosan sok, 7 
aranykorona a vizsgálati dij, amit akkor is 
meg kell fizetni, ha esetleg a bikát alkalmat­
lannak minősitik. így keletkezett azután az a 
vélemény, hogy Szentesen kevés az apaállat. 
Végül kérte, hogy a gazdákat alkalmilag ok­
tassák ki a helyes jószágnevelésről. Jószai 
Bálint ezután azt indítványozta, hogy csak 
azok a gazdák fizessék a vizsgálati dijat, 
akiknek apaállatait alkalmasaknak minősítik.

Székács János m. kir. gazdasági fel­
ügyelő részletesen reflektált a vita során el­
hangzott felszólalásokra. Kifejtette, hogy az 
1894-iki törvénycikk a városi mezőgazda- 
sági bizottságok hatáskörébe utalja a te­
nyészállat-vizsgálatok határnapjainak és he­
lyeinek kijelölését. Véleménye szerint lehet

a bajokon segíteni. A város kötelessége az 
apaállatokat beszerezni, s az érdekelt gaz­
dák fizetik a beszerzés költségeit. "

Végül Bálint József indítványát fogad­
ták el egyhangúlag, amely szerint" kimondta 
a bizottság, hogy az apaállat beszerzés kér­
dését jelenleg nem tartja aktuálisnak s afölötti 
majd az ősszel fognak újból határozni. A je­
lenlevő Székács János gazdasági felügyelő 
nyomban fellebbezést jelentett be a határo­
zat ellen.

A második pont volt Kiss András me­
zőgazdasági bizottsági tag fellebbezése a 
bizottság tisztujitása ellen. A polgármester a 
fellebbezésnek helyt adott s uj közgyűlés meg­
tartására utasította a bizottságot, mig azt a 
kérést, amely Gyulavári tanácsnoknak a bi­
zottságban viselt tisztségétől való felmenté­
sét kérte, elutasította. A bejelentést rövid 
vita után elfogadták.

Az indítványok során Kiss András bi­
zottsági tag az utcai legeltetés megengedése 
ellen szólalt fel. Szerinte nem engedhető meg 
az, hogy az utcákon legelésző sok aprójószág 
a nagy költséggel rendbehozott átereszeket 
bekaparja s a tehenek és birkák a fákat le­
legeljék. Utövégre közérdek az, hogy az ezek­
ből folyó károkat ne kelljen minduntalan a 
közadókból pótolni, de a közegészség, a köz- 
tisztaság és a városrendészet magasabb kö­
vetelményei is parancsolólag írják elő azt, 
hogy ezeken a tűrhetetlen állapotokon segít­
sen a hatóság. Vannak olyan házak, ahol 
egész éjjeleken át folyatják a vizet csak azért, 
hogy az utcai árkok megteljenek vízzel, hogy 
azután a kacsák, libák ott szépen nevelkedje­
nek. Gyulavári tanácsnok ezzel szemben kifejti, 
hogy magasabb szociális és gazdasági szem­
pontok teszik indokolttá, hogy a városi ha­
tóság ne nyúljon erélyesebb rendszabályok­
hoz az utcai legeltetés eltiltása érdekében. 
Ugyanis azok, akik aprójószágukat az utcán 
legeltetik, legtöbbnyire szegényemberek s igy 
a hatóság inkább hallgatólag eltűri ezeket 
aznapotokat. Súlyosabb károk pedig ebből 
úgysem származnak. A bizottság végül is 
napirendre tért az indítvány felett s igy marad 
minden a régiben.

Csányi Sándor interpellált végül az 
aszály által sulytott gazdák adómérséklése 
érdekében s erre vonatkozó kérvényét is egy­
idejűleg benyújtotta. Az ülést ezután Pataki 
Imre elnök berekesztette.

Elfogták egy színész
betörőben dáját.
Néhány hónap óta számos budapesti 

kereskedő tett feljelentést a főkapitányságon 
hogy a déli órákban, amikor ebédelni men­
nek és az üzletet bezárják, tolvajkulcsos be­
török felnyitják és kifosztják. A detektívek 
a tolvajok után hosszabb idő óta nyomoz­
nak, mig végül három fiatalemberre irányult 
a gyanujok, akik sűrűn találkoztak a Vie-
CTÍnlUt « I • jtz I .. . . . o

litották őket. A fiatalemberek, mikor a de­
tektívek elő akarták állítani őket, a detekti- 
vekre támadtak és csak a közönség segítsé­
gével sikerült a három tolvajt megfékezni. 
Á főkapitányságon kiderült, hogy a detektí­
vek megfigyelése helyes volt. Hárman, Virág 
József színész, Chabai Tamás fényező es 
Jakobi k Nándor lakatossegéd szövetkeztek 
arra, hogy a délben felügyelet nélkül hagyott 
boltokba betörnek. Valamennyien beismertek, 
hogy három boltbetörést követtek el és mint­
egy 25 millió értéket loptak össze. Letartóz-

Nemzeti Hittsíintézet Rt. áruosztálya, Nagy F.-n. 1. mozi mellett.
Három éves rizling

Bor 18.000
'*1 zsir 30.000 

Tis méz 25.000

1 mák22.ooo
Rizsek o,sóbban Mész

kicsinyben és nagyban

Sötét siller legjobb 
minőségű

3 éves é-bor
kapható ^
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Gazdák a nagy munkaidőben nemcsak olcsóbban vásárolnak a HANGYÁ-ban,
de időt is takarítanak me^

mert úgy a fő-, mint a fióküzletei dúsan fel vannak szerelve mindenféle
I ív* Sazdasági vasáruk, ruházati cikkek és üveg-

minded napi szüteégíetilfkk kaohftó ,mUnka,dőben 4"5 különböző üz|etet felkeresni, mert a HANGYÁ-ban 
minden napi_szuKsegieti cikk kapható !________________ _______________ Tagoknak vásárlási visszatérítés 1

Véletlenül kézrekerült 
rablógyilkos.

Elfogtak egy lerongyolódott embert, aki 
bevallotta, hogy Ujbarson meggyilkolta 

és kirabolta munkaadóasszonyát.
Tegnap délután Újpesten a detektívek 

igazolásra szólította^ egy lerongyolódott em­
bert, aki nem tudta magát igazolni. A rend­
őrkapitányságon megállapították, hogy Rab- 
csák István a neve, állásnélküli szabósegéd, 
aki vallomása szerint cseh területről került 
Újpestre. Kihallgatása során Rabcsák zavarba 
jött, majd meglepő vallomást tett. Bevallotta, 
hogy megszállt területen gyilkosságot köve­
tett el. A zemplénmegyei Ujbarson mint bé­
reslegény szolgált Farkas Eszter gazdálkodó­
nőnél. Rabcsák Zitik nevű barátjával együtt 
követte el a gyilkosságot március 31-én éj­
szaka. Belopóztak az asszony lakására, akit 
torkon ragadtak és pár perc alatt megfojtot­
ták. Az asszony meggyilkolása után a szek­
rényben levő pénzt elrabolták.

Zitikot Garamszöllősön a csendőrök 
elfogták, Rabcsáknak azonban sikerült a ha­
táron átszöknie, mig most Újpesten ő is 
rendőrkézre került.

Két év alatt kell visszafi­
zetni a tatarozási hitelt.
Novemberig meghosszabbították a je­
lentkezés határidejét. Ki kaphat hitelt?

Mint ismeretes, a tízezer lélekszámot 
meghaladó lakossággal biró városok terüle­
tén lévő lakóházaknak tulajdonosait házaik 
tatarozása céljából tatarozási hitelben része­
sítették, ha erre irányuló kérelmüket május 
1-ig az egyes pénzintézeteknél előterjesztet­
ték. Most a pénzügyminisztérium ezt a határ­
időt november 1-ig meghosszabbította. A ta­
tarozási hitel az eddigi egy év helyett 2 év 
alatt negyedévi egyenlő részletekben törlesz­
tendő jelenleg 14 százalékos kamatozás mel­
lett. A hitelakcióban a budapesti pénzintéze­
tek és az azokban a városokban működő 
pénzintézetek vesznek részt, amelyekben a 
Magyar Nemzeti Banknak fiókintézete van. 
A kellően kitöltött hiteligénylési lapokat Bu­
dapesten az Országos Lakásépítési Miniszteri 
Biztosságnál (V., Szalay-utca 10, III. em.) 
vidéken az illetékes m. kir. államépitészeti 
hivatalnál három példányban kiállítva kell 
előterjeszteni. Amennyiben a műszaki szemle 
megállapítja, hogy a tatarozási munkálatok 
teljesítése indokolt s az igényelt hitelösszeg 
a átárazási munkálatokkal arányban áll, to­
vábbá ha az ingatlan elegendő fedezetül szol- 
gá, a kölcsönt bármely említett pénzintézet 
azonnal folyósítja.

Budapesti terménytőzsde:
502.500— 510.000
417.500— 420.000 
420.000—435.000 
320.000—330.000
312.500— 300.000 
230.000—235.000

0.0072.75

Búza tiszavidéki 
Rozs .
Zab .
Árpa .
Tengeri 
Korpa .
Korona Zürichben

Budapesti sertésvásár:
Könnyű sertés..........................15.500-17.000
Közép „....................   18.500—19.500
Nehéz ................................. 19.000—20.500

NAPIHIREK.
TÁJÉKOZTATÓ.

Kedd junius 9. Róm. kath. és prot. 
Prim., Felic. — Nap kel: 4.03 órakor, nyug­
szik : 7.56 órakor. Hold kel: 10.32 órakor, 
nyugszik: 6.42 órakor.

Időjárás : Túlnyomóan száraz idő vár­
ható, lényegtelen hőváltozással.

— Szentes várost meghívták a Vá­
rosok Nemzetközi Szövetségének párisi 
ülésére. A Magyar Városok Országos Kong­
resszusa értesítette Szentes város elöljárósá­
gát, hogy a Városok Nemzetközi Szövetsége, 
amelynek az összes nagyobb európai és 
amerikai városok tagjai, s amelybe a Ma­
gyar Városok Országos Kongresszusa is be­
lépett, folyó évi szeptember hó 28-tól októ­
ber hó 4-ig tartja Párisban a városok III. 
nemzetközi kongresszusát. A Magyar Városok 
Országos Kongresszusa kéri Szentes várost, 
éppúgy, mint Magyarország minden nagyobb 
városának elöljáróságát, hogy ezen a kong­
resszuson — amennyiben módjában áll — 
kellően képviseltesse magát. A kiküldött ne­
vét folyó hó 25-ig kell bejelenteni.

— A városi hatóság állást foglalt 
az uj menetrend megváltoztatása ellen.
Az e hó 5-től érvénybe lépett uj menetrend­
del kapcsolatban egyes szomszédos helysé­
gek érdekeltjei részéről olyan irányú akció 
indult meg, hogy a 707-es délelőtti gyors­
vonat érkezését, amely Félcgyházáről indul 
Budapestre, 30 perccel későbbre tegyék át. 
Négyesi Imre dr polgármester ebben az ügy­
ben most felterjesztéssel fordult a MÁV igaz­
gatóságához, amelyben állástfoglalt a menet­
rend ilyenirányú megváltoztatása ellen. Ez 
az állásfoglalás annyival is inkább indokolt, 
mert a Félegyházán Budapest felé csatlakozó 
gyorsvonathoz érkező vicinális vonatnak 
ugyanakkor kell Szentesről elindulni, mint 
azelőtt. Mivel pedig Budapestről már dél­
után 2 órakor kell visszaindulni, a szentesi 
utazóközönség igy esetleg nem is tudná a 
dolgát elvégezni, mert a kellő idő nem álla­
na rendelkezésére. Feltéve, hogy ez a hí­
resztelés tényleg megfelel a valóságnak, úgy 
ennek keresztülvitele ellen Szentes város kö­
zönsége érdekében a leghatározottabban til­
takoznunk kell és a város hatóságának gond­
ját képezze, hogy ez a terv ne váljék valóra.

— Hibás cséplőgéppel nem sza- 
ban csépelni. Értesülésünk szerint a városi 
hatóság rendeletet készül kiadni, amelyben 
eltiltja a hibás gépekkel való cséplést, mi­
után ebból kifolyólag már eddig is igen te­
temes károk érték a gazdákat. A gépek át­
vizsgálásáról a hatóság hirdetményben fog 
intézkedni.

— A városnak fel kell terjeszteni 
a megyéhez a kéményseprési tarifát.
A tegnapi napon Csergő Károly dr alispán 
leiratot küldött Szentes város polgármesteri 
hivatalához, amelyben arról rendelkezik, hogy 
a polgármester a hatósága területén ma ér­
vényben lévő kéményseprési munkálatokra 
vonatkozó tarifát terjessze fel.

— Segélyt kérnek a Rómába zarán­
dokló katholikus gimnáziumi tanulók ré­
szére. A szentesi m. kir. állami reálgimná­
zium vezetősége beadványt intézett Szentes

város tanácsához, amelyben azt a kérést ter­
jeszti elő, hogy a reálgimnázium szegénysorsu 
római katholikus tanulói részére, akik Ró­
mába szándékoznak zarándokolni, a városi 
tanács megfelelő segélyt utaljon ki. A za­
rándokmenet junius 22-én indul Szentesről 
s a segély kiutalását ezen időpontig kérik 
teljesíteni.

— Betiltották a földmunkások gyű­
lését. A Magyarországi Földmunkások Or­
szágos Szövetségének szentesi csoportja ju­
nius 14-re gyűlést hivott össze, amelyen 
Szeder Ferenc nemzetgyűlési képviselő és 
Vajda Imre, a csoport elnöke tartottak volna 
előadást a földmunkások gazdasági helyze­
téről és a munkanélküliségről. A gyűlés meg­
tartását a rendőrség nem engedélyezte, az­
zal az indokolással, hogy a csoport alapsza­
bályai szerint nem tarthat népgyülést.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

MOZI.
Űrnapján, csütörtökön junius hó 11-én 

két előadás. Az első előadás pont este hat 
órakor, a második 8 órakor kezdődik ren­
des helyárakkal. „Az utolsó táncz“ románc 
az asszonyszivről 7 felvonásban. Főszerepben 
Betty Compson, aki megrázó játékával elra­
gadja a néző közönséget. Ezen gyönyörű 
műsorral kapcsolatban egy 5 felvonasos víg­
játék is lesz „Marjorie néniké“ a címszerep­
ben Mary Miles Winter szerepel. Aíégül az 
„Angol Híradó“ fejezi be e gazdag műsort.
4246—1925 szám.

Hirdetmény.
Szentes város a tulajdonát tevő jég­

gyár összes berendezését, esetleg a jéggyár­
hoz tartozó épületeket is eladja. A városi ta­
nács a képviselőtestület rendelkezéséhez ké­
pest szorosan megállapított feltételeket nem 
szabott, hanem a város gazdasági tanácsno­
kát bízta meg, hogy a tanács és illetve a 
képviselőtestület utólagos jóváhagyásával 
folytasson tárgyalást a vételre jelentkezőkkel.

A jéggyár berendezésének és esetleg a 
hozzátartozó épületeknek a megvételére a 
gazdasági tanácsnoki hivatalban folyó évi 
junius hó 14 (tizennégy) napjáig teendő meg 
az ajánlat. Amennyiben ezideig elfogadható 
vételi ajánlat nem tétetik, a városi tanács a 
jéggyárat leszerelteti s a későbbi eladástól 
eltekint.

Szentes, 1925. május hó 26.
2560 Dr Négyesi Imre, polgármester

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- 
és Zöldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat: 
Halász L (Tóth József-utca 50 szám alatt"" 1 ........ '.JJ—L....■■■-■ .

A közelgő szeszfőzési idényre tekintettel leg­
magasabb napi áron vesz cefrének való teljesen
érett, csomátlan cseresznyét.
Átvesz cefrét pénzért, vagy részfőzésre. — 
Gyümölcs átvétel kezdete junius 11. Átvétel 

ideje délután 6 órától.
Mindenkit figyelmeztetünk előre az eper- 
gyűjtésre. Bodzát és thuját becsüljük meg.

Óra javítást olcsón és pontosan végez Jám­
bor N. Imre órás a Nyiriközben. 2646

Tavaszi takarításhoz 
darabos, kőmentes MÉSZ Cement, por- és olajfestékek minden 

színben, ecsetek, meszelők és minden­
nemű háztartási Cikkek olcsón szerezhetők be t

PÓLYA LAJOSNÁL Sátrán Mihály-utca 
ée Nyiri-kőz sarok.
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OLCSÓSÁG! HULLÁM!

ó-bor . 14.000 K. 
tearum 48.000 K.

pálinka 54.000 K. 
szóda 8.000 K. 
gyufa 5.000 K. 
mész looo K. 
hocsihenőcs 7oooK.
és zománc-festékek minden 

legolcsóbban szerezhetők be:

PÓLYA SÁNDORNÁL
Rákóczi F-u. 18. Stammer házzal szembe

Egy liter 
rizling 

Egy liter

Egy liter
szilva
1 kg. 128 f. 
szappanfőző 
Egy tucat 
„SZIKRA“
1 kilogram 

darabos 
1 kgr. sárga 

úszó
Por-, olaj- 
színben' a

Olcsón
lehet elsőrendű

férfi rafia 
vásznakat
beszerezni

Vrana szövő-telep
üzletében, Kossuth-utca 14 szám alatt.

la. M. á. K. 
Portland cement

friss állandóan nálam 
kapható, kőpor, gránit, kő­
dara, beton csövek, vájuk, 
kerítés oszlopok, lábazati kö­
vek, mükőáruk.

Cement-cserép
kedvező fizetési feltétellel!

Pilffj Imre, Simoni! Emű-utca 7.

Megnyílt a gazdák és iparosok
találkozó helye, a

Kaszinó
kerthelyisége

ahol állandóan hideg és meleg éte­
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe- 
hütött Szent János sör és kitűnő asz­
tali bor kapható. — Kihordásra prima
kecskeméti \a aaa koronáért 

borok I^t.UUU kaphatók.
Tornádó zónák I Állandó kuglipálya I

IFI. SOÚS JÓZSEF, vendéglős.

Tavaszi szövet 
különlegességeimből

divatos rafiákat
olcsón, pontosan készítek

Bucsány Mihály
szabómester, Erzsébet-tír r. kát. isk. épület

Hirdessen lapunkban.

Petőfi szálloda herthelyisége

Május 31-én, pünkösd vasárnapján kezdte meg vendégszereplését

FENYŐ JENŐ
a közkedvelt budapesti

NÓTAKIRÁLY"
L1PITOR IMRE zenekarának kísérete mellett!

Saját készítményt! cukrász-
sütemények I Fagylalt, jegeshávé! szent János sör i

Állandóak frissen csapolt

Férfi kalapok, sapkák, zoknik,
női harisnyák nagy választékban legolcsóbban

Kalap alakításán jutányos árban készülnek! ÜJÄ fittS

Mentőszekrényét

mielőtt felszerelné, kérjen 
árajánlatot. Az árak olcsó­
sága felől szerezzen meg­
győződést a

TOFFLER DROGÉRIÁBAN,
SZENTES.

Mákot és 
háziszappant 

vesz
Pólya Lajos
kereskedő, Nyiri-köz.

OLTOTT
élesd! mész kilónként

450 koronáért
bármilyen mennyiségben kapható

Kornis Zsigmond és 
Márton R. T. cégnél
Klauzál-utca. — Viszonteladóknak 

árengedmény! 2445

ÓCSKAVASAT
rezet, ólmot és egyéb fémeket a 
legmagasabb napi áron vásárolok.

Gytijtőtelep:
Szürszabá Nagy lmre-utca 3 szám.

r^QOldos R. T. (kenyérgyári) részvények
és egy szép lapos ezüst óra eladó.— 

Cim a kiadóban.___________________  2265

Írni olvasni tudó kocsis kerestetik junius
15-iki belépésre Ausländer Sándor ital­

kereskedő. 2653

SÍRKŐ raktárral bfioitettem ki temetkezési vállalatomat. 
|r *<IW 1 legolcsóbb mpl áron árusítom fefeefe modern 

stód és szírbe gránit Mimimet.
Tájékozásképpen helyesen cselekszik minden gyásszal sújtott család, ha meg­

tekinti az alább hirdetett készleteket:

2,ooo.ooo
600.000
400.000

párna,

I. rendű gyári fakoporsó, selyem szemfedő, gyolcs alsó 
selyem párna, koszorú szalaggal, összesen
Ércállásu fakoporsó, brokát vagy csipke szemfödél, 
lepedő, koszom szalaggal, fejfa, összesen
Ércállásu fakoporsó, fodros papir szemfödél, 
lepedő, koszorú szalaggal, kereszt, összesen
Sima fakoporsó, papir szemfödél, párna, lepedő,
fejfa, koszorú szalaggal,

párna,

szemfödél,
összesen 300.000

koronától.
Minden ravatalozás a legdíszesebb székekkel és üveges gyász­
kocsival értendő. — Kérem a szives pártfogást. — Tisztelettel:

Várady Lajos, Kossnth-ntca 8 sz. 
és Rákóczi Ferenc-ntca 61 sz. alatt.

„Alföldi Újság- könyvnyomdavállalat, Szentes. 1925. - Felelős vezető: Pataky FerenczT


